

Талалаев-Железных Виктор Владимирович



Талалаев-Железных Виктор Владимирович родился 22.09.1913 года в г. Барнаул Алтайского края в семье служащих, русский.

В 1929 году закончил 7 классов средней школы в г.Барнауле.

В 1932 году закончил ФЗУ водного транспорта в г.Тюмени, слесарь.

Затем 1 год проходил обучение в Ленинградском судостроительном техникуме.

08.08.1934 года Ленинградским ГВК г. Ленинграда призван в ряды РККА и направлен в 1-ю краснознаменную школу пилотов им.Мясникова.

04.11.1936 года направлен в 2-ю легкомоббардировочную авиаэскадрилью 53 авиационной бригады ЛВО на должность пилота, старшина.

20.03.1938 года переведен на должность пилота в 5-ю легкомоббардировочную авиаэскадрилью 10 легкомоббардировочного авиационного полка ЛВО.

В 20.11.1938 году экстерном сдал экзамены на должность летчика, присвоено воинское звание мл.лейтенант. Летал на самолете СБ.

В том же году окончил бригадную партийную школу.

Участник войны с белофиннами в 1939-1940 гг.

В ноябре 1940 года присвоено воинское звание лейтенант.

12.03.1941 года направлен слушателем в 1-ю Рязанскую Высшую школу штурманов ВВС КА. 18.09.1941 в составе школы перебазирован на аэр. Карши в Узбекистане.

15.09.1941 года Виктор Владимирович окончил ВШШ ВВС КА и был назначен на должность пилота Пе-2 в 303 дбап ДВФ.

28.12.1942 года переведен на должность командира звена Пе-2 303 дбап ДВФ.

06.03.1943 года переведен в 6 дбап на должность командира звена Ил-4.

14.08.1943 года присвоено воинское звание старший лейтенант.

Член ВКП(б) с 1943 года.

10.03.1945 года назначен на должность командира звена Ту-2 С в 840 бап 326 бад, ст.лейтенант.

Летал на самолетах У-2, СБ, Ил-4 и Ту-2С.

За время Великой Отечественной войны совершил 33 боевых вылета.

Награжден: Орденом Красного Знамени (21.03.1945), медаль «За боевые заслуги» (03.11.1944)

Талалаев-Железных Виктор Владимирович погиб 11.03.1945 года при выполнении боевого задания по бомбардировке порта Кенигсберг.

Захоронен: в братской могиле на кладбище 4 км западнее м. Повунден, Кенигсбергский окр. Восточная Пруссия (ныне Калининградская обл.).

Жена Анастасия Ивановна 1914 г.р. и сын Владимир 1940 г.р. проживали в г.Барнауле Алтайского края.